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Forfettaria Analitica
15% 5%
NO NO
NO NO

Requisiti/adempimenti
Nuovo Regime 

Forfettario
Regime dei minimi

Limite ricavi/compensi Varia sulla base del codice 
attività da 15.000 a 40.000

Durata Senza Limiti
5 esercizi o fino a 35 

anni di età

Limite beni strumentali
Costo complessivo al lordo 
degli ammortamenti euro 
20.000. Controllo annuale

15.000 nel triennio

Limite costo del lavoro 
Possibilità di effettuare esportazioni

Incompatibilità regime con:  regimi 
speciali IVA;  soggetti non 
residenti;  cessione fabbricati e 
terreni o mezzi di trasporto nuovi;  
partecipazione a società 
trasparenti.

Applicazione IVA
Detrazione IVA 

Acquisti intracomunitari
entro la soglia di 10.000 

euro annui non si 
considerano operaz. Intra

Agevolazioni contributive 
Ritenute subite 

Ritenute effettuate 
NO (il contribuente non è 

considerato sostituto 
d'imposta)

Determinazione reddito
Imposta sostitutiva 
Applicazione studi di settore 
Spesometro / Black List

* Per i soli soggetti esercenti attività d'impresa che applicano il regime 
forfettario è prevista la possibilità di applicare, ai fini contributivi, un regime 
agevolato, che consente di non versare i contributi sul reddito minimale, ma di 
adottare una modalità di determinazione del contributo dovuto a percentuale 
sul reddito dichiarato, applicando le aliquote contributive ordinarie. Il 
contribuente interessato ove scelga di avvalersi del regime agevolato, 
compilerà l'apposita dichiarazione che sarà resa disponibile on line dall'Istituto 
e che dovrà essere inviata all'Istituto stesso, entro il 28 febbraio di ogni anno . 
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